

**PRILOGA A K OSNOVNEMU ZAHTEVKU ZA ZAVAROVANJE
KREDITA ZA INTERNACIONALIZACIJO (ZKI/Priloga A-23)**

Priloga A k osnovnemu zahtevku (ZKI/Priloga A-23) se uporablja za zavarovanje kredita za internacionalizacijo z namenom financiranja dolgoročne naložbe¹ slovenskega podjetja za realizacijo mednarodnega poslovanja. Zahtevek za zavarovanje kredita za internacionalizacijo je sestavljen iz osnovnega zahtevka (ZKI/Osn-23) in Priloge A k osnovnemu zahtevku (ZKI/Priloga A-23). Izpolnjena in podpisana Priloga A je poleg osnovnega zahtevka pogoj za začetek obravnave zavarovanja. Prilogo A izpolni podjetje, sopodpisnik je tudi vlagatelj osnovnega zahtevka.

Zahtevek za zavarovanje mora biti prejet pred nastankom rizikov, ki jih želi vlagatelj zavarovati, in sicer praviloma pred sklenitvijo kreditne pogodbe. V vsakem primeru se priporoča vložitev zahtevka v čim zgodnejši fazi posla. Kredit je zavarovan na podlagi **Splošnih pogojev zavarovanja kreditov za internacionalizacijo (ZKI-I/23)**.

Podatki in okoliščine, ki jih podjetje navaja v Prilogi A, so podlaga za oceno tveganja in možnost zavarovanja predlaganega posla, zato naj bodo podatki točni in popolni. Priloga A je sestavni del zavarovalne pogodbe.

Če se ob morebitnem nastanku zavarovalnega primera izkaže, da okoliščine in podatki, na podlagi katerih je Slovenska izvozna in razvojna banka, d.d., Ljubljana (v nadaljevanju: SID) sprejela odločitev o zavarovanju kredita za internacionalizacijo, odstopajo od tistih, ki so bili navedeni v zahtevku, sme SID zavrniti izplačilo zavarovalnine oziroma zahtevati vračilo le-te, če jo je že izplačala.

Zahtevku so priložena navodila za izpolnjevanje. V kolikor bi potrebovali dodatna pojasnila, lahko pokličete na telefonsko številko 01 2007 540 ali pošljite elektronsko sporočilo na zavarovanje@sid.si.

Izpolnjen in podpisan zahtevek pošljite na elektronski naslov zavarovanje@sid.si ali na naslov: SID – Slovenska izvozna in razvojna banka, d.d., Ljubljana, Oddelek za zavarovanje kreditov in investicij, Josipine Turnograjske 6, 1000 Ljubljana.

OSNOVNI ZAHTEVEK

Vlagatelj osnovnega zahtevka (ZKI/Osn-23)	Naziv in sedež: <input type="text"/>
--	--------------------------------------

VLAGATELJ PRILOGE A/ PODJETJE S SEDEŽEM V RS²

Naziv in sedež	<input type="text"/>
Davčna št.	<input type="text"/>
Kontaktna oseba (e-naslov, tel. št.)	<input type="text"/>
Povezane osebe	Naštejte povezane osebe (pravne ali fizične osebe), razmerje in lastniški delež: <input type="text"/>

	<p>Ali ste kakorkoli (posredno ali neposredno) lastniško ali na drug način povezani s partnerji v mednarodnem poslovanju (tuji kupci, drugi dolžniki po izvoznih pogodbah, kreditodajalec)?</p> <p><input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če da, obrazložite: <input type="text"/></p>
Izkušnje in reference	<p>Izkušnje družbe pri poslovanju na področju neposredno povezanim z naložbo:</p> <p><input type="text"/></p> <p>Seznam referenc:</p> <p><input type="checkbox"/> - je priložen <input type="checkbox"/> - ni priložen; razlog: <input type="text"/></p> <p>Obvladovanje celotnega izvedbenega/tehnološkega procesa po zaključku naložbe (med drugim zadostnost in usposobljenost kadrov za izvajanje poslovanja, ipd.)</p> <p><input type="text"/></p>
Plan poslovanja	<p>Predložitev projekcij poslovanja družbe z ocenjeno višino izvoznih prihodkov³ za obdobje financiranja naložbe, ki jih bo družba izkazovala po zaključku financiranja naložbe, in podrobnejšim opisom predpostavk, na osnovi katerih so projekcije narejene: <input type="text"/></p>
Obveznosti do RS	<p>Družba ima po podatkih Finančne uprave RS poravnane vse obveznosti iz naslova obveznih dajatev?</p> <p><input type="checkbox"/> - Da, plačani davki in prispevki v preteklem poslovnem letu v višini:</p> <p style="margin-left: 20px;"><input type="checkbox"/> - do 100.000 EUR <input type="checkbox"/> - do 500.000 EUR <input type="checkbox"/> - nad 500.000 EUR</p> <p><input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če ne, obrazložite: <input type="text"/></p>

NALOŽBA

Opis	<p>Naziv in podrobnejši opis naložbe⁴, ki bo predmet financiranja s priloženim investicijskim elaboratom⁵:</p> <p><input type="text"/></p> <p>Največji obstoječi tuji kupci: <input type="text"/></p> <p>Potencialni novi tuji kupci: <input type="text"/></p> <p>Države, v katere se izvaža: <input type="text"/></p> <p>Potencialni nove države: <input type="text"/></p>
Vrednost naložbe	<p>Skupni stroški: <input type="text"/> EUR</p> <p>- od tega zemljišče: <input type="text"/> EUR</p> <p>- pripravljalne aktivnosti⁶: <input type="text"/> EUR.</p>

Viri financiranja naložbe	<p>A. Lastna sredstva in način zagotovitve le-teh⁷: [] EUR, []</p> <p>B. Dolžniški viri financiranja: - kredit, ki je predmet zavarovanja: [] EUR</p> <p>C. financiranje iz drugih dolžniških virov: [] EUR</p> <p>D. Državna pomoč: [] EUR</p> <p>E. EU sredstva: [] EUR</p> <p>F. Drugo: [] EUR</p>
Izvozno poslovanje	<p>Ali so izvozni posli pridobljeni s pomočjo posrednika/ov: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če da: Kolikšen odstotek celotnega posla predstavlja posredniška provizija⁸: [] %</p> <p>Naziv, sedež in davčna številka posrednika: []</p> <p>Namen plačila posredniške provizije: []</p> <p>Država oz. jurisdikcija, v kateri je bila plačana posredniška provizija: []</p>

NACIONALNI INTERES⁹

Narodnogospodarski vplivi in prednosti posla	<p>Naštejte glavne učinke izvoznega poslovanja, ki bodo po vaši oceni pozitivno vplivali na slovensko gospodarstvo¹⁰: []</p>
Slovenska komponenta	<p>Delež slovenske komponente v izvoznih poslih¹¹: [] %</p>
Konkurenčna prednost	<p>Ali za proizvode, ki so predmet izvoznega posla, obstaja konkurenca s tujimi podjetji: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če da, opišite kako se proizvodi predmetnega izvoznega posla pozicionirajo napram enakim ali sorodnim proizvodom tuje konkurence: []</p> <p>So proizvodi izvoznega posla unikatni v mednarodnem merilu: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če da, opišite: []</p>
Gospodarsko sodelovanje s poslovnimi partnerji	<p>Opišite vpliv predmetnega izvoznega posla na ohranitev ali vzpostavitev dolgoročnega gospodarskega sodelovanja s ključnimi domačimi/tujimi poslovnimi partnerji¹²:</p> <p>Število ključnih poslovnih partnerjev vključenih v realizacijo izvoznega posla: <input type="checkbox"/> ≥ 5 <input type="checkbox"/> < 5</p>
Vrednost domačega znanja v izvoženem proizvodu in/ali	<p>Izvoženi proizvodi/storitve so rezultat lastnega razvoja¹³ in domačega znanja: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p>

storitvi	Uporaba domačega znanja v izvoženih proizvodih/storitvah generira konkurenčno prednost: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne
Vlaganja v raziskave in razvoj	Vrednost sredstev vloženih v raziskave in razvoj v zadnjih treh poslovnih letih: <input type="checkbox"/>
Delež inženiringa v izvoznem poslu	Delež inženiringa v izvoznem poslu, ki je v celoti ali pretežno izveden s strani družbe: <input type="checkbox"/>
Izvajanje proizvodnje v Sloveniji	Ali se proizvodnja ¹⁴ izvoženega blaga opravlja v Sloveniji: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne
Strategija poslovanja	Ali nameravate še naprej poslovati v Sloveniji in obstoječe proizvodnje in sedeža družbe nimate namena seliti v tujino? <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne
Internacionalizacija	Obravnavani izvozni posel predstavlja priložnost za pridobitev novih poslov (predvsem istovrstnih) pri istem ali drugih kupcih: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne
Naložbeni projekti v Sloveniji	Ali realizacija predmetnega izvoznega posla vpliva na izvajanje naložbenih projektov v Sloveniji ¹⁵ s pozitivnim vplivom na zaposlovanje v Sloveniji, zvišanje prihodkov družbe ali večje izvozne prihodke: <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne

TRAJNOSTNA POLITIKA¹⁶

Občutljivi sektorji/območja	<p>Ali je izvozni posel/projekt povezan z občutljivim sektorjem?¹⁷ <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Ali je izvozni posel/projekt lociran na občutljivem območju ali v njegovi neposredni bližini?¹⁸ <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Ali so predvideni škodljivi vplivi izvoznega posla/projekta na okolje? <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne</p> <p>Če da, kateri? <input type="checkbox"/></p> <p>Ali ima izvozni posel/projekt pozitivne učinke na okolje? <input type="checkbox"/></p> <p>Ali so v zvezi s projektom spoštovane vse temeljne zahteve v zvezi s pravicami pri delu in iz dela.¹⁹ <input type="checkbox"/> - Da</p>
------------------------------------	--

	<input type="checkbox"/> - Ne <i>Ali se posel odvija skladno z mednarodnimi smernicami o prepovedi dela otrok in prisilnega dela.²⁰</i> <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne <i>Ali je posel povezan s pridobivanjem zemljišč in lahko implicira morebitno prisilno preseljevanje?²¹</i> <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne <i>Ali posel na kakršen koli način vpliva na kulturno dediščino nekega področja?²²</i> <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne <i>Ali posel na kakršen koli način vpliva na avtohtona ljudstva oziroma na njihov življenjski slog?²³</i> <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne <i>Ali ima izvozni posel kakšne druge negativne družbeno - socialne vplive?</i> <input type="checkbox"/> - Da <input type="checkbox"/> - Ne Če da, katere? <input type="text"/>
--	--

DOKUMENTACIJA

Priložena dokumentacija (* obvezna dokumentacija):

- seznam referenc*
- finančni izkazi (letni oz. medletni za tekoče leto, v kolikor še niso objavljeni na Ajpesu)*
- projekcije poslovanja za obdobje financiranja naložbe*
- investicijski elaborat*
- ostalo:

SID lahko od primera do primera zahteva dodatno dokumentacijo oz. podatke, ki so potrebni v postopku ugotavljanja sprejemljivosti zavarovanja posameznega izvoznega posla.

IZJAVE IN PODPIS VLAGATELJA PRILOGE A

S podpisom tega dokumenta potrjujemo, da:

- smo ta vprašalnik izpolnili odgovorno, da so podane informacije resnične in popolne ter da nismo zamolčali nobenega dejstva, ki bi lahko vplivalo na odločitev SID o zavarovanju. V primeru kakršnihkoli naknadnih sprememb ali pridobitve dodatnih informacij bomo le-te takoj sporočili SID-u;
- smo seznanjeni z obvezo vložitve nove Priloge A k osnovnemu zahtevku za zavarovanje, v primeru, da je bila prvotna Priloga A k osnovnemu zahtevku izpolnjena nepopolno ali nepravilno oziroma je v vmesnem obdobju prišlo do bistvenih sprememb;
- se plačilo posredniške provizije nanaša izključno le na plačilo zakonitih storitev za namen pridobitve izvoznega posla;
- smo seznanjeni z zahtevami Politike trajnostnega zavarovanja SID, ki je objavljena na spletni strani SID;
- soglašamo z objavo podatkov o izvoznem poslu za potrebe SID (npr. za potrebe letnega poročila

- SID, objave na spletnih straneh, poročanja domačim in mednarodnim institucijam ter zavarovalnim posrednikom in/ali pozavarovalnicam za namene pozavarovalnih dogovorov);*
- *smo seznanjeni da bo SID vse pridobljene osebne podatke, ki jih bo pridobila v okviru zavarovalnih poslov obdelovala z namenom upoštevanja zakonskih določb v Zakonu o zavarovanju in financiranju mednarodnih gospodarskih poslov (Uradni list RS, št. 82/15 z dne 3. 11. 2015, z vsemi nadaljnjimi spremembami) in v skladu z veljavno zakonodajo s področja varstva osebnih podatkov;*
 - *smo seznanjeni, da je SID, kot upravljavec osebnih podatkov posameznikov, z namenom uresničevanja načela poštene in pregledne obdelave, pripravila in na spletni strani www.sid.si javno objavila politiko varstva osebnih podatkov, ki posamezniku na enem mestu omogoča seznanitev in pridobitev vseh informacij o obdelavi in hrambi njegovih osebnih podatkov;*
 - *se zavezuje k plačilu provizij in morebitnih stroškov, povezanih s pridobivanjem bonitetnih in drugih informacij, potrebnih v postopku obravnave zahtevka za zavarovanje in*
 - *smo seznanjeni in soglašamo z veljavnim cenikom za zavarovanje kreditov za pripravo na izvoz.*

PROTI-KORUPCIJSKA KLAVZULA ²⁴:

S podpisom te izjave kot odgovorna/e oseba/e podjetja jamčim, da po svojem najboljšem vedenju, tako poslovodni delavci podjetja, kot njegovi zaposleni in tudi katerekoli tretje osebe, ki bi delovale v imenu in za račun podjetja, v fazi pridobivanja, dogovarjanja, sklepanja in realizacije izvoznega poslovanja, opisanega v tem zahtevku (t. i. Izvozno poslovanje) niso in ne bodo izvajali dejanj ali sodelovali pri dejanjih, ki jih Kazenski zakonik Republike Slovenije (»KZ«) opredeljuje kot oblike korupcije (t. i. težje oblike korupcije) skladno z vsakokrat veljavnimi členi, ki urejajo kazniva dejanja nedovoljenega sprejemanja daril, nedovoljenega dajanja daril, jemanja podkupnine, dajanja podkupnine, sprejemanja koristi za nezakonito posredovanje in dajanja daril za nezakonito posredovanje.

Izjavljam/o, da mi/nam po mojem/našem najboljšem vedenju ni znano, da bi bila pri partnerju/jih, ki sodeluje/jo v realizaciji izvoznega poslovanja prisotna korupcija oziroma mednarodna korupcija, kot jo ureja Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije (»ZIntPK«), ter težje oblike korupcije, kot jih opredeljuje KZ.

ZIntPK opredeljuje:

- 1.) »Korupcijo« kot vsako kršitev dolžnega ravnanja uradnih in odgovornih oseb v javnem ali zasebnem sektorju, kot tudi ravnanje oseb, ki so pobudniki kršitev ali oseb, ki se s kršitvijo lahko okoristijo zaradi neposredno ali posredno objubljenih, ponujene ali dane oziroma zahtevane, sprejete ali pričakovane koristi zase ali za drugega.*
- 2.) »Mednarodno korupcijo« kot korupcijo, v kateri je udeležena najmanj ena fizična ali pravna oseba iz tujine.*

Izjavljam/o še, da;

- 1.) se zavedam/o pomena razvoja in implementacije lastnega kontrolnega sistema z izdelanimi ukrepi za (i) preprečevanje korupcije oziroma mednarodne korupcije, kot jo ureja ZIntPK, ter (ii) preprečevanje težjih oblik korupcije, kot jih opredeljuje KZ in*
- 2.) tako poslovodni delavci podjetja kot njegovi zaposleni in tudi katerekoli tretje osebe, ki bi delovale v imenu in za račun podjetja (kot npr. posredniki), niso toženi in/ali v zadnjih petih letih niso bili obsojeni zaradi kršitve zakonodaje na področju preprečevanja korupcije ter kaznivih dejanj težjih oblik korupcije, kot jih določa KZ.*

Kraj in datum

**Podpis vlagatelja Priloge A
(ime in priimek, naziv in podpis)**



IZJAVA IN PODPIS VLAGATELJA OSNOVNEGA ZAHTEVKA

S tem podpisom potrjujemo, da smo seznanjeni z navedbami dolžnika v tej Prilogi A k osnovnemu zahtevku (ZKI/Priloga A-23).

Kraj in datum	Podpis vlagatelja osnovnega zahtevka (ZKI/Osn-23) (ime in priimek, naziv in podpis)
■	■

NAVODILA ZA IZPOLNITEV

¹ Zavarovanja kreditov za internacionalizacijo se nanaša na zavarovanje bančnih kreditov pred rizikom neplačila, ki jih poslovne banke ali druge finančne institucije odobrijo podjetjem s sedežem v Republiki Sloveniji (dolžnik) za namen financiranja dolgoročnih naložb, in sicer:

- a) naložb v opredmetena osnovna sredstva na in izven območja Republike Slovenije,
- b) naložb v neopredmetenih sredstev in
- c) nakupa družb v tujini s strani slovenskega podjetja za namen razširitve poslovanja pod pogojem, da slovenska družba po izvedenem nakupu izkazuje večinski delež v kupljenem podjetju.

Zavarovanje kreditov za internacionalizacijo se nanaša na kredite, ki bodo namenjeni izključno financiranju za zgoraj navedene namene.

² Pravna oseba s sedežem v Republiki Sloveniji katere dolgoročna naložba (naložbe v opredmetena osnovna sredstva v in izven Republike Slovenije in neopredmetena sredstva ter nakup družb v tujini) je predmet financiranja in nastopa v vlogi osnovnega dolžnika po kreditni pogodbi, ki je predmet zavarovanja.

³ Opis plana izvoznega poslovanja z opredelitvijo izvoznih trgov oz. morebitno potencialno širitev na nove tuje trge, vrste izvoznih poslov, vlogo družbe v realizaciji novih izvoznih poslov (generalni izvajalec, partner konzorcija, ipd.), ipd.

⁴ Predstavitev naložbe in vpliv le-te na mednarodno poslovanje družbe z vidika nastopanja na obstoječih trgih, pridobivanja novih trgov, obsega realizacije izvoznih poslov, pridobivanja novih tujih kupcev, vpliv na internacionalizacijo podjetja, vstopanja v realizacijo večjih izvoznih projektov financiranih s strani mednarodnih finančnih institucij (kot npr. EBRD, EIB), ipd.

⁵ Investicijski elaborat obsega predstavitev podjetja in njenega poslovanja, opis poslovnega modela, analizo trga, predstavitev naložbe in njenih učinkov, specifikacijo predračunske vrednosti in stroškov, specifikacijo virov financiranja z opredelitvijo višine lastnih sredstev in načinom zagotovitve le-teh, terminski načrt realizacije naložbe, projekcije bodočega poslovanja z obrazložitvijo posameznih postavk, na osnovi katerih so projekcije narejene, ipd.

⁶ Kot na primer ocena stroškov naložbe, identifikacija virov financiranja, ocena potreb, ocena tveganj, pridobitev potrebnih dovoljenj, ipd.

⁷ Opredelitev zagotovitve lastnih sredstev v času izvajanja naložbe, to je zagotovitev lastnih sredstev pred začetkom izvajanja naložbe, proporcionalno tekom naložbe, ipd.

⁸ Vprašanje je povezano s Proti-korupcijsko politiko SID, pri čemer se dopušča do največ 5-odstotna posredniška provizija. Morebitne višje posredniške provizije se lahko odobrijo samo po principu od primera do primera, na podlagi ustreznih obrazložitvev.

⁹ Izpolnitev tega dela zahtevna potrebna v primeru zavarovanja kredita za namen financiranja naložb v opredmetena in neopredmetena sredstva.

¹⁰ Slovenska komponenta se lahko ugotavlja s:

- (i) kvantitativnimi elementi, ki se nanašajo na ugotavljanje odstotka slovenskega blaga in/ali storitev v vrednosti posla ali
- (ii) kvalitativnimi elementi, ki opredeljujejo vključenost slovenske udeležbe in s tem slovenski interes za podporo poslu.

V nasprotju z deležem slovenske komponente v posameznem poslu, ki ga je možno dokaj natančno meriti, se lahko ostali elementi nacionalnega interesa oz. narodnogospodarski učinki posameznega posla v veliki meri ovrednotijo le na podlagi ocen, danih s strani podjetja.

Praviloma so podpore deležni le podjetja s sedežem v Republiki Sloveniji, medtem ko to pri kreditodajalcih ni odločilno, če ti financirajo izvoz blaga in/ali storitev slovenskih izvoznikov.

Navajamo nekaj možnih primerov narodnogospodarskih in drugih učinkov oz. elementov nacionalnega interesa:

- visok delež slovenske vrednosti (komponente) v izvoženem blagu in/ali storitvah,
- sodelovanje slovenskih podjetij v tujini (s pomembnim lastniškim deležem slovenskih oseb) na posameznem izvoznem poslu (podizvajalci/poddobavitelji),

- realizacija posla z nižjim deležem domače komponente lahko vpliva na realizacijo novih poslov z višjim deležem,
- visoka dodana vrednost in vrednost domačega znanja v izvoženem proizvodu in/ali storitvi (kot npr. know-how, projektiranje, vodenje in nadzor projekta, design, prodaja, marketing, visok delež storitev, ipd.),
- izvoz visoke tehnologije (večji delež projekta) in tehnologije, ki je ključna oz. najpomembnejši del projekta,
- realizacija izvoznega posla je za podjetje pomembna v smislu razvoja novega tržišča/proizvoda ali osvajanja nove tehnologije oz. mu prinaša določene (mednarodne) konkurenčne prednosti,
- zamenjava tehnološke opreme podjetja ob predhodni prodaji/izvozu zastarele,
- pomembnost družbe v narodnogospodarskem ali sektorskem smislu (podjetje ima določene strateške funkcije, ki lahko vplivajo na narodno gospodarstvo oz. določen njegov sektor (raziskave in razvoj, pridobivanje in vodenje projektov, vezava večjega števila drugih podjetij, licence, ipd.),
- druge kvalitete družbe (dobra boniteta, ugled doma in na konkretnem tujem trgu, velik delodajalec, pomemben davkoplavevalec, tehnološki/regionalni/globalni vodja, visok delež stroškov za raziskave in razvoj, pretežno domača lastniška struktura, kvaliteta proizvodov, ipd.),
- vpliv konkretnega izvoznega posla na ohranjanje delovnih mest oz. se bodo z izvoznim poslom odprla nova delovna mesta,
- možen vpliv izvoznega posla na dolgoročnost gospodarskega sodelovanja slovenskih in tujih partnerjev,
- dobičkonosnost posla, drugi dolgoročni prihodki iz posla (licenčnine ali druge tanieme, obresti, dividende, ipd.),
- dejstvo, katera oseba (rezident oziroma nerezident) financira posel,
- vpliv določene sheme financiranja na pospeševanje prodaje (učinki, pridobivanje konkurenčne prednosti),
- krepitev sodelovanja s podjetji iz drugih držav na tretjih trgih, ki lahko pomembno vpliva na pridobivanje novih izvoznih poslov.

Upoštevajoč pravila o poreklu blaga se kot slovensko komponento štejejo dobave/izvedba storitev podjetij, ki nastopajo v vlogi prvega poddobavitelja/podizvajalca. Če v poslu sodelujejo hčerinska podjetja družbe s sedežem v tujini se njihov vrednostni prispevek v blagu in/ali storitvah k vrednosti posla za namen ugotavljanja slovenske komponente upošteva s faktorjem 0,5.

V primeru izvoza rabljenega blaga se slovenska komponenta ne ugotavlja, pri čemer je blago primerno za zavarovanje v kolikor je le-to v lasti slovenskega podjetja vsaj 5 let.

¹¹ Če v poslu sodelujejo hčerinska slovenskega podjetja s sedežem v tujini, se njihov vrednostni prispevek v blagu in/ali storitvah k vrednosti posla za namen ugotavljanja slovenske komponente upošteva s faktorjem 0,5.

V primeru izvoza rabljenega blaga se slovenska komponenta ne ugotavlja, pri čemer je blago primerno za zavarovanje, v kolikor je le-to v lasti slovenskega podjetja vsaj 5 let.

¹² Ključni poslovni partnerji so lahko domači in/ali tuji dobavitelji, kupci, posredniki, trgovci, ipd.

¹³ Izvoženi proizvodi, ki jih je podjetje razvilo samo ali v povezavi z drugimi slovenskimi podjetji.

¹⁴ Za proizvodnjo se šteje tudi izvajanje storitev (programiranje, inženiring,...) v Sloveniji.

¹⁵ Za izvajanje investicij se šteje, da se v času obravnave zavarovalnega posla že izvaja določene investicije v Sloveniji oziroma se z veliko verjetnostjo ocenjuje, da se bodo pričele izvajati v roku enega leta zaradi realizacije izvoznega posla.

¹⁶ SID v skladu z **veljavno Politiko trajnostnega zavarovanja**, objavljeno na spletni strani www.sid.si, ocenjuje vplive posameznih izvoznih poslov/projektov na okolje. Ocena vplivov in predvideni ukrepi (brezpogojno nadaljevanje obravnave zavarovanja, dodatne aktivnosti v zvezi z analizo vplivov oz. odpravo ali ustrezno omejitvijo negativnih vplivov, zavrnitev zavarovanja) se izvajajo praviloma pri izvoznih kreditih z ročnostjo dve leti ali več in kjer gre hkrati za izvoz kapitalnih dobrin, poleg tega pa mora biti posel povezan z občutljivim sektorjem (samo v primeru (proti)vrednosti posla nad 10 mio EUR) in/ali lociran na občutljivem območju.

Od primera do primera lahko SID Politiko trajnostnega zavarovanja uveljavi tudi pri poslih, ki ne izpolnjujejo teh kriterijev, če je to z okoljevarstvenega vidika smiselno.

V prvem koraku je potrebno odgovoriti samo na vprašanja, navedena v zahtevku, na tej podlagi pa strokovni sodelavci za zavarovanje presodijo in obvestijo vlagatelja zahtevka ali je potrebno vložiti dodatne posebej za ta namen predvidene zahtevke in ostalo dokumentacijo ali ne.

Postopek ocene vplivov izvoznih poslov na okolje, človekove in socialne pravice, seznam potrebne dokumentacije, okoljevarstveni standardi, kriteriji, dodatni vprašalniki, seznama občutljivih sektorjev in območij (predstavljena tudi v nadaljevanju teh navodil) ter ostale podrobnosti so dosegljive na omenjeni spletni strani.

¹⁷ **Indikativen seznam občutljivih sektorjev** (izvirna definicija sektorjev – EBRD Environmental Policy):

a.) **rafinerije surove nafte** (z izključitvijo proizvodnje olj iz surove nafte) in **obrati za plinifikacijo** ali utekočinjenje premoga, ki presegajo 500 ton predelave na dan;

b.) **termoelektrarne in druge kurilne naprave** z nazivno izhodno toplotno močjo 300 MW ali več ter jedrske elektrarne ali drugi jedrski reaktorji (razen raziskovalnih objektov za proizvodnjo in pretvorbo cepljivih in oplodljivih materialov, katerih največja moč ne presega 1 kilovat (kW) stalne toplotne obremenitve);

c.) **obrati za proizvodnjo ali obogatitev jedrskega goriva**, za predelavo, skladiščenje in končno odlaganje ožarčenega jedrskega goriva ali za predelavo, skladiščenje in končno odlaganje radioaktivnih odpadkov;

d.) **obrati, ki so namenjeni taljenju litega železa ali jekla, proizvodnji surovih barvnih kovin iz rude, koncentratov ali sekundarnih surovin** z metalurškimi, kemičnimi ali elektrolitskimi procesi;

e.) **obrati za proizvodnjo, predelavo azbesta ali azbestnih izdelkov**: azbestno-cementne končne izdelke z letno proizvodnjo, ki presega 20 tisoč ton, azbestne polproizvode z letno proizvodnjo, ki presega 50 ton azbesta v končnih izdelkih ter ostale izdelke, ki vsebujejo azbest in njihova letna proizvodnja presega 200 ton azbesta;

f.) **kemični obrati** za proizvodnjo (na industrijski ravni s kemično predelavo snovi ali skupin snovi: osnovnih organskih kemikalij, osnovnih anorganskih kemikalij, fosfornih, dušikovih ali kalijevih gnojil (enostavnih ali sestavljenih), osnovnih sredstev za varstvo rastlin in biocidov; kemični obrati, v katerih se uporabljajo kemični ali biološki postopki za proizvodnjo osnovnih farmacevtskih izdelkov, obrati za proizvodnjo eksplozivnih snovi);

g.) **gradnja avtocest, hitrih cest in prog za železniški promet na dolge razdalje ter letališč** z osnovno dolžino vzletnih stez 2100 m ali več; gradnja novih štiri- ali večpasovnih cest ali premestitev in/ali razširitev obstoječih cest v štiri- ali večpasovne ceste; če je neprekinjena dolžina vsake nove ali premeščene in/ali razširjene ceste 10 ali več km;

h.) **cevovodi**, terminali in povezani objekti za plin, nafto in kemikalije;

i.) **morska in rečna pristanišča** za promet po notranjih plovnih poteh za plovila z nosilnostjo več kot 1350 ton ter **notranje plovne poti**, trgovska pristanišča, pomoli za natovarjanje in raztovarjanje, povezani s kopnim, in zunanja pristanišča (razen trajektnih pomolov), ki lahko sprejmejo plovila z nosilnostjo več kot 1350 ton;

j.) **obrati za sežiganje, predelavo, kemično obdelavo ali odlaganje nevarnih odpadkov**;

k.) **jezovi** in drugi objekti za zadrževanje ali trajno skladiščenje vode;

l.) **črpanje podtalnice** ali sistemi za umetno bogatenje podtalnice, če je letna količina načrpane ali obogatene vode enaka ali večja od 10 milijonov kubičnih metrov;

m.) **industrijski obrati za proizvodnjo papirne kaše** iz lesa ali podobnih vlaknenih materialov ter **proizvodnjo papirja in lepenke** s proizvodno zmogljivostjo več kot 200 ton suhega zraka/dan;

n.) **kamnolomi, površinski kopji** ter obrati za predelavo kovinskih rud ali premoga;

o.) **komercialno črpanje nafte in zemeljskega plina**;

p.) **objekti za skladiščenje nafte, petrokemičnih ali kemičnih izdelkov** z zmogljivostjo 200.000 ton ali več;

q.) **večji gozdarski posegi**;

r.) **čistilne naprave** za odpadno vodo z zmogljivostjo za več kot 150.000 populacijskih ekvivalentov;

s.) **mestna smetišča in obrati za predelavo trdih odpadkov**;

t.) razvoj turizma v večjem obsegu;

u.) gradnja nadzemne električne napeljave;

v.) večji obrati za recikliranje;

w.) večji posegi na kmetijskih, gozdarskih površinah (sprememba naravnih okolij);

x.) obrati za strojenje kož, katerih zmogljivost obdelave presega 12 ton končnih izdelkov na dan;

y.) obrati za intenzivno rejo perutnine ali prašičev z več kot 40 000 mest za perutnino oz. 2 000 mest za pitance (težje od 30 kg) ali 750 mest za plemenske svinje.

¹⁸ **Občutljiva območja** (izvirna definicija sektorjev – EBRD Environmental Policy):

V primeru, da je realizacija projekta locirana na občutljivem območju in/ali je predviden očiten negativen vpliv projekta na okolje, je le-ta klasificiran v skupino A (v skladu s postopkom klasifikacije poslov – Politika trajnostnega zavarovanja).

Občutljiva območja vključujejo nacionalne parke, zaščitená območja s strani nacionalne ali mednarodne zakonodaje ter ostale občutljive lokacije regijskega, nacionalnega ali mednarodnega pomena, kot so: močvirja, gozdovi, območja arheološkega ali kulturnega pomena ter ostala območja, pomembna za lokalno skupnost, ki bo predvidoma občutilo posledice obremenitev okolja.

¹⁹ **Temeljne zahteve v zvezi s pravicami pri delu in iz dela** se v skladu s standardi IFC (www.ifc.org) nanašajo na pošteno obravnavo, nediskriminacijo in enake možnosti delavcev, vzpostavitev, vzdrževanje in izboljšanje odnosa med delavcem in vodstvom, spodbujanje skladnosti z nacionalno zakonodajo o zaposlovanju in delovnem pravu, zaščito delavcev, vključno z ranljivimi kategorijami delavcev, kot so otroci, delavci migranti, delavci, ki jih zaposlijo tretje osebe, in delavci v naročnikovi dobavni verigi, spodbujanje varnih in zdravih delovnih pogojev ter zdravja delavcev in izogibanju uporabi prisilnega dela. Področje med drugim urejajo Konvencije ILO št. 87 o svobodi združevanja in zaščiti pravice do organiziranja, št. 98 o pravici do organiziranja in kolektivnega pogajanja, št. 100 o enakih prejemkih, št. 111 o diskriminaciji (zaposlovanje in poklic) ter Konvencija ZN o varstvu pravic vseh delavcev migrantov in njihovih družinskih članov.

²⁰ **Prepoved dela otrok in prisilnega dela** se v skladu s standardi IFC (www.ifc.org) nanaša na zaščito ranljivih kategorij delavcev, kot so otroci, spodbujanje varnih in zdravih delovnih pogojev ter zdravja delavcev in izogibanju uporabi prisilnega dela. Področje med drugim urejajo Konvencija ILO št. 29 o prisilnem delu, št. 105 o odpravi prisilnega dela, 138 o minimalni starosti (zaposlitve), št. 182 o najhujših oblikah dela otrok ter Konvencija ZN o otrokovih pravicah, člen 32.1.

²¹ **Pridobivanje zemljišč in neprostovoljna preselitev** v skladu s standardi IFC (www.ifc.org) pomenijo pridobivanje zemljišč v povezavi s projektom in omejitve rabe zemljišča, ki lahko negativno vplivajo na skupnosti in osebe, ki to zemljišče uporabljajo. Neprostovoljna preselitev se nanaša tako na fizično preselitev (preselitev ali izguba zavešišča) kot na ekonomsko preselitev (izguba sredstev ali dostopa do sredstev, ki vodi do izgube virov dohodka ali drugih sredstev za preživljanje). Preselitev se šteje za neprostovoljno, če prizadete osebe ali skupnosti nimajo pravice zavrniti pridobitve zemljišča ali omejitev uporabe zemljišča, ki povzročijo fizično ali ekonomsko preselitev.

²² **Vpliv na kulturno dediščino področja** v skladu s standardi IFC (www.ifc.org) pomeni vpliv na (i) materialne oblike kulturne dediščine, kot so opredmeteni premični ali nepremični predmeti, premoženje, najdišča, strukture ali skupine struktur, ki imajo arheološke (prazgodovinske), paleontološke, zgodovinske, kulturne, umetniške in verske vrednote; (ii) edinstvene naravne značilnosti ali oprijemljive predmete, ki posebej pomenijo kulturne vrednote, kot so sveti nasadi, skale, jezera in slapovi; in (iii) nekatere primere nematerialnih oblik kulture, ki se predlagajo za uporabo v komercialne namene, kot so kulturno znanje, inovacije in prakse skupnosti, ki posebej pomenijo tradicionalni življenjski slog.

²³ **Vpliv na avtohtona ljudstva** v skladu s standardi IFC (www.ifc.org) avtohtona ljudstva predstavljajo družbene skupine z identitetami, ki se razlikujejo od običajnih skupin v nacionalnih družbah in so pogosto med najbolj marginaliziranimi in ranljivimi segmenti prebivalstva. V mnogih primerih njihov gospodarski, socialni in pravni status omejuje njihovo sposobnost, da branijo svoje pravice in interese do zemljišč ter naravnih in kulturnih virov ter lahko omejijo njihovo zmožnost sodelovanja pri razvoju in prejemanju koristi od razvoja. Avtohtoni prebivalci so še posebej ranljivi, če se njihova zemljišča in viri za življenje spremenijo s posegi v njih

ali znatno degradacijo. Ogroženi so lahko tudi njihovi jeziki, kulture, vere, duhovna prepričanja in institucije. Posledično je avtohtono ljudstvo lahko bolj ranljivo za škodljive učinke, povezane z razvojem projektov, kot neavtohtone skupnosti. Ta ranljivost lahko vključuje izgubo identitete, kulture in preživetja, ki temelji na naravnih virih, pa tudi izpostavljenost obubožanju in boleznim.

²⁴ SID se kot izvozno-kreditna agencija v okviru izvajanja zavarovalnih poslov vključuje in sodeluje v mednarodnih gospodarskih poslih, pri katerih je bodisi v fazi pridobivanja ali v fazi realizacije posla možen pojav korupcije.

Z namenom vključitve v aktivna prizadevanja za zmanjšanje in odpravo primerov korupcije, je SID po zgledu drugih izvozno-kreditnih agencij in ob upoštevanju Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije (ZIntPK), kazenskega zakonika Republike Slovenije ter OECD Konvencije o boju proti podkupovanju tujih javnih uslužbencev v mednarodnem poslovanju z dne 21. 11. 1997, ratificirana dne 8. 1. 2001 (OECD Convention on Combating Bribery of Foreign Public Officials in International Business Transactions), sprejela Proti-korupcijsko politiko ter Pravilnik o izvajanju postopkov in ukrepov za preprečevanje korupcije, kjer je predviden tudi podpis te izjave.

SID skladno z mednarodnimi obveznostmi zahteva izjavo, da v poslu, ki je predmet zavarovanja, ni bilo koruptivnih dejanj, v primeru plačila zavarovalnine pa ob morebitni naknadni obsodbi vezani na koruptivna dejanja, zahteva povračilo izplačane zavarovalnine.